Задания 
муниципального этапа республиканской олимпиады 
школьников по геологии 2020-2021 учебного года
9 класс
Время выполнения – 120 минут                                           Максимальный балл - 100
Тестовый тур (50 баллов)

1. Какая порода образуется в болоте? (2 балла): 

а) торф; б) сланец; в) гранит; г) гипс
2. Какая порода необходима для приготовления дорожного щебня? (3 балла):
1) песок; б) глина, в) известняк, г) алеврит.
3. Какое полезное ископаемое добывается из джеспилитов? (3 балла):
1) нефть, б) железные руды, в) золото, г) алмаз
4. С помощью чего геологи отбирают образцы? (3 балла):
1) компас, б) магнитометр, в) молоток, г) нивелир
5. Имеют жерло и кратер (3 балла):
1) вулкан, б) трансформный разлом, в) карстовое озеро, г) река.
6. Море, которое получило свое название из-за обитающих в нем водорослей (3 б):
 а) Саргассово, б) Баффина, в) Тасманово, г) Желтое.
7. Остров, расположенный в осевой части срединно-океанического хребта (3 б):
1) Исландия, б) Ява, в) Сахалин, г) Мадагаскар.
8. Континентальная кора имеет (2 балла):
1) два слоя, б) три слоя, в) один слой, г) четыре слоя.
9. Литосфера – это (3 балла):
1) земная кора и верхняя часть мантии, б) часть верхней мантии, 

2) в) мантия и земная кора, г) часть ядра.
10. Какое полезное ископаемое добывается из кимберлитов (3 балла):
1) нефть, б) железные руды, в) золото, г) алмазы.
11. Какая порода необходима для изготовления стекла (3 балла):
1) песок, б) глина, в) галечник, д) конгломерат
12. Возобновляемое полезное ископаемое (2 балла):
13. золото, б) вода, в) уголь, г) медные руды
14. Какие горные породы относятся к магматическим? (3 балла):

1) граниты, базальты, б) песок, песчаник, глина, 
2) в) кварциты, мраморы, яшмы
14.  Какую часть площади занимает многолетняя мерзлота в России? (выберите правильный ответ) (4 балла): 49 %, б) 57 %, в) 64 %, г) 71 %

15. Минерал ангидрит (3 балла):

1) силикат, б) сульфат,  в) оксид, г) карбонат.
16. Какому азимуту соответствует северо-западное  направление? (3 балла)
а)
135º, б)
45º,   в)
90º,     г)
315º

17. К кайнозойской эре относится период (4 балла):
а) триасовый, б) каменноугольный, в) неогеновый, г) ордовикский
Аналитический раунд (50 баллов)

18. Установите соответствие (10 баллов):
Тип породы




Порода

1) интрузивная порода


а) габбро
2) метаморфическая порода
 
б) конгломерат
3) эффузивная порода


в) туф
                                                                
г) яшма
19. Установите соответствие (5 баллов):
Часть света                               

Горы

1) Азия               


А) Гималаи

2) Америка               

Б) Улуру

3) Австралия                   

В) Кордильеры









           Г) Килиманджаро

20. Расположите породы по мере уменьшения размера слагающих их частиц (10 баллов)           

а) пески,

б) гравийники,
в) валунники,

г) алевриты.
21. По какой шкале в геологии определяют возраст горных пород? Перечислите периоды (системы) этой шкалы, начиная с самого древнего (10 баллов).

22. Назовите необходимые условия для развития термокарстовых озер (15 баллов). Дайте развернутый ответ.
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